

政务要闻

■ 昨日下午,市委常委、市纪委书记王建民带领市纪委机关全体党员干部到中信重工焦裕禄、杨奎烈纪念馆参观,学习焦裕禄、杨奎烈的先进事迹,并观看了《生命的动能——杨奎烈故事》电教片。王建民表示,市纪委机关党员干部要以先进人物为镜,自觉践行习近平总书记提出的“三严三实”要求,争当焦裕禄式人民公仆。(李东慧 陈念鸣)

“丝绸之路经济带建设”与河南发展”洛阳论坛举行

本报讯(记者 常书香 实习生 元媛 通讯员 张新芳)“丝绸之路经济带”的构想,为内陆城市带来难得的发展机遇。作为“丝绸之路经济带”与东部省区连通的重要枢纽,河南如何融入、如何定位?洛阳应发挥哪些优势?昨日下午,“丝绸之路经济带建设与河南发展”洛阳论坛在洛阳师范学院新校区举行,多位专家为“丝绸之路经济带”建设背景下的河南和洛阳的“战略设计”建言献策、交流探讨。

本次论坛由洛阳师范学院和河南省地理学会主办,市科协、市社科联承办,洛阳网、龙门博物馆和禹州钧官窑址博物馆协办。来自省科学院、省内部分高校和我市文化界等16位专家作主题报告。与会专家表示,今后洛阳要进一步挖掘与丝绸之路的关系,把洛阳与丝绸之路的历史真实面貌展现出来;加强洛阳与茶马古道和海上丝绸之路的研究,论证开辟“空中丝绸之路”,全方位探讨洛阳与欧亚古代的商贸关系,密切关注“丝绸之路经济带”的发展,为洛阳走向国门、走向世界开启新的窗口。

市委常委、宣传部长杨炳旭致辞。他说,在“丝绸之路经济带”的构想和实现过程中,洛阳将充分发挥区位优势、历史优势、文化优势和丝路起点优势,在更广阔的领域、更大的空间释放更大的效应,力争成为“丝绸之路经济带”重要闪光点和经济增长极。

西安交大海外校友考察团来洛

本报讯(记者 孙自豪)昨日,以国家科技部海外学人咨询委员会专家、美国科隆兄弟公司董事长王长祥为团长的西安交通大学海外校友考察团来洛考察洽谈。昨日下午,市政府与考察团举行会谈,并进行有针对性的产业推介,双方在信息产业发展、智慧城市建设方面达成多项共识。

考察团成员大多是服务外包、智慧产业领域的专家、企业家,他们来自美国科隆兄弟公司、香港电讯盈科公司、IBM公司等。考察团此行目的有三:一是美国外包研究会、科隆兄弟公司、香港电讯盈科联合在中原建设全球服务大学选址考察;二是IBM公司在内陆建设智慧城市示范基地,发展全球服务孵化器选址考察;三是美国《财富》杂志在内陆设置《财富中国》国际会展中心、落户长期执行机构选址考察。

副市长王敬林出席会谈并向考察团一行介绍洛阳市市情及服务外包产业、智慧城市、会展业发展情况,诚邀各位客商、友人投资洛阳、兴业洛阳。

洛平微话
【你好,洛阳】省政府表彰2013年度“十强”“十快”“十先进”产业集聚区,我市两家产业集聚区榜上有名。产业崛起是城市崛起的标志,产业集聚区则相当于为地方经济安装了大功率发动机。打造中原经济区重要增长极,洛阳对产业集聚区建设寄予厚望,重任在肩坐不得,抢抓机遇慢不得,聚力发展等不得!

2014中国·洛阳(国际)“三彩杯”第二届创意设计大赛暨创意产业科技博览会开幕,融合洛阳文化元素的新作品备受关注

“洛阳故事”添彩“创意洛阳”

本报记者 张锐鑫 见习记者 姜明明 通讯员 张炜 文/图

昨日,2014中国·洛阳(国际)“三彩杯”第二届创意设计大赛暨创意产业科技博览会在洛阳会展中心开幕。本次博览会由中国生产力促进中心协会、中国高新技术产业开发协会、河南省创意产业协会、河南省科技厅、洛阳市人民政府等联合主办,是第32届中国洛阳牡丹文化节的10项主体活动之一。博览会将持续到20日。

今年的博览会展馆面积1.2万平方米,标准展位600余个,参展企业300余家,展出作品5000余件,不仅规模比去年大,而且参展作品范围更广,有不少是首次参展的新作品,体现了洛阳文化创意产业的活力。

在同期举行的2014“洛阳与世界对话”中原文化创意产业论坛中,不少我国文化创意界的专家学者一致认为,好的文化创意作品要做到

由“故事驱动”,讲好设计背后文化作品的作品才是好作品。记者了解到,在此次博览会中,不少新作品做到了文化与设计、科技的巧妙结合,特别是蕴含“洛阳故事”的创意作品亮点多多,颇受关注。

中国生产力促进中心协会副理事长刘玉兰,中国高新技术产业开发协会副理事长张序国,市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加开幕式。



融入老城记忆的茶具设计

一壶清茶,一缕阳光,一晌恬静,是不少老洛阳人对老城街区的印象。洛阳师范学院教授关武军等,就把这种老城特有的感觉搬到了茶具上。

关武军称,作品场景全部来源于真实的老城市井人物、民俗风情、生活百态等,并以此为元素绘制在老式茶壶上,充满怀旧的情愫,让人们在品茶之余,脑海中也浮现老城那一幕幕温馨的生活图景。



永不凋谢的牡丹真花

牡丹瓷已经问世,但是用真牡丹制作而成的干花也许并不多见。

作品创作者、河南林业职业学院教授任雪玲称,每到牡丹文化节,雍容华贵的牡丹给游客留下了深刻的印象,唯一的遗憾是牡丹花期短,更不能带走欣赏。于是,她便开发出牡丹保鲜花技术,将盛开的牡丹经过高科技处理制成“永生花”,达到永不凋谢的目的。“由于经过特别处理,这些牡丹立体真花可以在空气中长年摆放而不凋谢,不需要其他防护措施。”任雪玲说。

目前,该作品已申请了多项国家专利,有望在工艺品、旅游纪念品领域开拓市场。



当唐三彩与时装融合

对于洛阳人来说,唐三彩家喻户晓,那黄、白、绿三抹淡淡的底色就能创造出千变万化、色彩艳丽的雕塑。来自郑州轻工业大学的学生卢薇等,就把唐三彩的元素和时装设计进行了融合。

卢薇介绍,说起唐三彩,人们马上会想起盛唐以及宫廷中美丽优雅的仕女,产生对那个时代的美好遐想。于是,设计者将唐三彩的黄、白、绿三种底色进行适当调整,并用调整后的颜色绘制抽象化的马俑运用到时装图案设计上。

卢薇说,四款时装的主题分别为“飘”“俏”“舞”“柔”,这些意境来自对唐朝仕女生活的想象。



洛阳汤文化“牵手”动漫

洛阳人爱喝汤,汤文化源远流长。来自老城区的一家创意公司,推出了一部以老城区为背景、以洛阳汤文化为主要脉络的动漫作品《汤仙》。故事中出现了大量与洛阳有密切关联的人物,如关羽、玄奘、武则天等,并融入了牡丹和汤文化元素,让洛阳人倍感亲切。

作品原创企业校联文化传媒有限公司总经理李鹏介绍,文化是动漫的

创意源泉,故事是动漫的内容载体,讲好故事才能让动漫作品吸引人。因此,作品并没有局限于史实,而是融入现代元素,进行了全新创作。“故事主要讲述地球资源的匮乏,导致仙人开启了宇宙开拓大时代,并以此引出的一系列正邪两派激烈斗争的故事。这对于青少年来说是一个颇具吸引力的题材。”李鹏说。

乘“天子驾六”畅游帝都



2002年在我市出土的“天子驾六”车马坑曾引起极大轰动。“天子驾六”是古代礼制,专供皇帝乘坐的马车由六匹

马拉动,即著名的“天子驾六”。我市一企业运用现代科技,可以让游客坐在“天子驾六”马车上,体验一回畅游千年帝都的穿越之旅。

作品设计企业负责人介绍,该作品以青铜器质感的“天子驾六”马车为基础,在马车中部安装体感感应器,并通过投影展现洛阳古都形象。体验者坐在马车中,通过挥动手臂,即可“操控”屏幕上的马车移动,达到乘坐“天子驾六”畅游洛阳古都的模拟效果。“在模拟动画中,天堂、明堂、龙门石窟等景点在一个浓缩的空间内集体呈现,给人身临其境的动感。”该负责人说。

一切为了解决群众实际困难

(上接01版) 真重长效 不仅解群众一时之忧 结对帮扶并不新鲜,真正实现帮扶常态化才是关键

“结对帮扶活动送来了温暖,帮助我找到了新的人生希望。”这是道北路办事处春都社区居民鲁娜的深切感受。

6年前,她因为意外造成下肢瘫痪,一度对生活失去了信心。

老城区委常委、组织部部长李金乐与她结对帮扶。李金乐不定期带队到鲁娜家慰问,帮助她解决实际困难。近日,李金乐又一次来到鲁娜家走访,他给鲁娜的女儿带来《儿童文学》《中华美德故事》等书籍,鼓励她好好学习。

“区领导结对帮扶,使心灰意冷的鲁娜重新树立起信心。”道北路办事处党工委书记蔡宜恺说,社区为鲁娜办理了低保手续,联系领导还协调了一家爱心企业,对鲁娜的女儿进行助学帮扶,区分学段标准,资助其一直到大学毕业。

李金乐认为,走出办公室,深入群众,不仅要解群众一时之忧,更要帮他们找到生活方向,这才是践行群众路线的真正内涵。

本报记者 李东慧 通讯员 石智卫 金起帆

营造邙岭景观水韵 盘活洛北城区水系 邙山渠市区段完成试通水

核心提示

昔日“龙须沟”,如今变成亮丽的景观渠。近日,随着金水河水库水流注入渠道,全长15.1公里的邙山渠市区段全线试通水完成,将成为洛北城区的一条景观水系。

1 活水注入邙山渠

位于西工区红山乡纸坊村的金水河水库,是邙山渠市区段的渠首。近日,在该水库的供应站,工作人员通过水泵将水输入渠道。

4月1日,金水河水库开泵将水流送至邙山渠。由于渠道较长,经过十几天的输送,该渠市区段全线试通水。

水注邙山渠,使沿线环境得到改善。在邙山镇岳村,邙山渠从下清宫门前流

过。下清宫住持张信铭说,之前,这里有几个大土坑,风一刮就尘土飞扬。如今,渠水流过,环境整治,也让邙山风景更加宜人。

另外,由于位于邙山渠渠尾的瀍河朱樱拦水坝(310国道瀍河桥下游600米处)正在施工,该渠全线试通水后将暂停送水,以确保工程顺利实施。待该工程完工后,该渠将全线通水,以补充瀍河水源。

2 沿线排污口已被封堵

邙山渠始建于1958年,渠首位于新安县磁洞镇家村西。渠水自西向东流经涧西区、西工区、老城区向东流入瀍河,此前主要功能为灌溉和防洪。由于年久失修,近年,邙山渠市区段几乎没有水源,有些渠段变成了污水沟。

2011年,我市开始对邙山渠市区段进行全面治理。如今,15.1公里长的邙山渠市区段,横截面呈“下梯形、上矩形”结

构,渠底宽3米至6米,水面宽9米至12米,水深0.5米至1.6米。

据介绍,作为引黄入洛工程的一项重要内容,我市将从小浪底南岸引水口分水枢纽引水,通过20公里隧道穿越邙山,其中77%的水量注入金水河水库,其余23%的水直接注入邙山渠。另外,为保证水质,原邙山渠沿线的生活污水排水口已被封堵。



试通水期间的邙山渠(华山北路梧桐里小区段)

3 盘活洛北城区水系

“在试通水时,邙山渠的水流量为每秒0.35立方米,等引黄入洛工程完成后,流量可达每秒2立方米,水量将明显增大。”杨路通说,届时洛北城区水系的流动性与景观性将大大增强,涧河、瀍河、邙山渠、中州渠水量小、水质差的情况将得到改善。

市水务局相关负责人介绍,邙山渠治理工程就是要依托该渠在我市北部打造一条水景生态长廊,即把黄河水通过邙山渠注入瀍河、中州渠等,补

充水源,盘活洛北城区水系。邙山渠还将承担沿线雨水汇流和防洪任务。

关于邙山渠后期工程,该负责人表示,将沿渠建设绿化带,完善管理设施、休闲设施、渠畔广场、跨渠景观小桥等,形成生态水景长廊。

另外,市水务局河渠管理处将于近期对邙山渠的苗沟至瀍河段进行排查,对渠道进行除险加固,以防止渠水渗漏的情况发生。

本报记者 郝洋 文/图